

# 老旧家属院 盼有物业管



小区内随处丢弃的杂物。

□文/图 本报记者 齐放  
实习生 李博昊

“我们小区近七八年都没有物业管理，现在小区道路上乱停车，小区内乱扔垃圾，一些设施陈旧老化，整个环境都变差了。”5月9日上午，市民李先生向记者反映，他们小区曾是令人羡慕的家属院，如今环境却越来越差。

当天上午11时许，记者来到市区黄河路中国人寿保险公司家属院和中国人民银行家属院。刚进入通往两个小区的道路，记者就看到，不宽的路上停放着几辆车，这让道路显得更加狭窄。记者采访得知，这是小区居民进出的唯一道路，这几辆车占用了两个小区的应急通道，如果有紧急情况发生，救护车和消防车根本无法进入小区。

来到小区东侧的保险公司家属院，记者一眼就看到小区的一些角落堆放着装修垃圾和残旧的桌椅等，还有破旧的沙发随意扔在一户居民家的窗下。小区内基本没有什么绿化，道路因为年久失

修，坑洼不平，多处已破烂不堪。一个不大的院子，停放着十几辆车，显得更加拥挤。

小区两层楼高的空中，密密麻麻的电线挂在楼层的墙壁上，杂乱无章。已停用多年的暖气管道上，原来包裹的保温岩棉，由于长时间无人维护，已经破烂不堪，随风飘舞。

而西侧的银行家属院虽然院落狭窄，没有停车，但道路同样缺乏维护。记者看到，这两个走同一条道路的小区，除了小区垃圾由社区负责清理，目前只有人负责看管车辆，其他的像治安、环境卫生和道路维护等无人管理。

小区居民李先生告诉记者：“这两个小区加起来有150多户居民，以前由单位管理时，那是非常令人羡慕的小区。可是近七八年来，单位不再管理小区事务后，生活环境越来越差，基本上处于无人管理状态。我们非常希望能有物业公司来进行规范管理，给我们带来一个好的居住环境。”

## 楼道成“公厕” 住户很烦恼

本报讯(记者 刘亚杰)5月7日，市民朱先生向记者反映，他家住市区双汇路人东二巷东侧的工具厂家属楼，临街有几家饭店，晚上在这附近吃饭的人，常跑到家属楼的楼道里小便，天气炎热，楼道里气味难闻。

常有人在楼道内小便

5月8日下午，记者来到朱先生所说的工具厂家属楼院内。记者从双汇路北侧临街的门洞进入，院内有不少老人在乘凉。

今年70多岁的万老太指着临街的楼栋告诉记者：“我们就在这栋楼住，二楼拐弯处，你去闻闻，臭得很。可干净的院成啥了，总是有不自觉的人。”

坐在万老太身边的赵女士告诉记者：“前几天，有一个人在这小便，那人可厉害了，和居民吵得可凶。”

家属楼一位保洁人员对记者说：“这些人一般都是在晚上，白天我们扫得干干净净，第二天早上楼道里的呕吐物、尿迹很明显，给我们的工作也造成

了影响。

街道办出面 寻找解决途径

记者来到临街的几家饭店，发现其中有三家没有厕所。一家烩面馆的老板告诉记者：“作为商家我们也很无奈，我们店里有厕所，也劝说过吃饭的人不让他们去外边，可是有些人不听。”

5月8日下午5点左右，天桥街道办事处办公室主任张永生接到记者电话后，第一时间赶到了现场。张永生告诉记者：“这个问题我们协调过多次，居民的意见不统一。我们之前的方案是把临街的这个门洞给封住，居民都从西边的大门出行，这样一是比较安全，二是这个门洞本来就不是个大门。但是有些居民不愿意。”

在楼栋院内，张永生再次跟在场的居民商量，征求大家的意见，但是居民的意见还是不统一。

张永生告诉记者：“我们会继续协调，看能不能联系相关部门，在附近建一个可移动的公厕。”



为好人点赞 让爱心与温暖传递

十佳市民推荐热线：0395-3132937 邮箱：luohexcb@163.com  
新闻热线：0395-3139148 邮箱：117204572@qq.com

## 女学生遗失钱包 好心人捡到归还

本报讯(记者 朱红)“我的钱包丢了，幸亏好心的叔叔阿姨捡到了，及时来到学校将钱包归还给了我。”5月9日，漯河五高的学生刘双双给记者打来电话说，想要感谢好心的叔叔阿姨。

当天，记者采访得知，刘双双口中的好心人是市民崔东升和其爱人。

原来，5月8日晚上7点半，市民崔东升和爱人吃过晚饭，走出家门散步。当两人走到市区祁山路与淞江路交叉口附近时，崔东升看到路边有一个黑色钱包，他捡起了

来，打开钱包后发现里面有几百元现金、银行卡和身份证，还有一张美术学校的缴费条，身份证上显示的信息是召陵区万金镇万金村的刘双双。

崔东升仔细看了看缴费条，发现上面写有一位张老师的电话，他就尝试着拨打过去。电话接通后，张老师喜出望外地说：“刘双双发现自己钱包丢了，着急的很，她又出去找钱包了，我这就联系她，告诉她钱包找到了。”

随后，崔东升和爱人赶到了美术学校，将钱包归还给了刘双双。

## 路边捡串钥匙 写告示找失主

本报讯(记者 陶小敏 杨旭)5月9日上午，在市区黄山路与淞江路交叉口附近的绿化带前，聚集了一些市民，大家指着一张贴在栅栏上的纸，议论着什么。记者走上前一看，原来是一则告示，上面写着：本人在此地捡一串钥匙，丢失者打电话。

“这人素质真高，捡到钥匙还专门写个告示找失主。”站在一旁的市民说。

随后，记者根据告示上的电话联系上了市民王女士。她告诉记者，她晨练结束后，在回家的路

上捡到了一串钥匙，有十几个钥匙。“捡到钥匙后我就在路边等了一会儿，但是一直没有人来找。因为还要照顾孩子，我就回家拿了纸和笔写了告示，希望失主能看见。”王女士说，“失主可能想不起来是在哪弄丢了，正好你们记者来采访，可以通过媒体找一下失主。”

截至当天下午5点，失主依然没有拨打王女士的电话。王女士将钥匙转交给了记者，希望记者可以帮忙找到失主。如有市民丢失了钥匙，可拨打本报热线3139148。

## 图片新闻



5月13日是母亲节。5月9日上午，召陵区天桥街道铁新村社区的志愿者，来到市区人民路一家敬老院，为老人献上鲜花，帮他们理发、按摩等，提前为老人送去母亲节问候和祝福。

本报记者 张玲玲 摄